
 È Á—UL� ¨r¼œ“«Ëœ È Á—Ëœ≥ —UNÐ ¨±≥∏∂

v¹ULM¼«—

  ∑

دها، در اين قسمت ازاهبـراى تمرين حل مسئله با اين راهنمايى آشنا شده�ايد، بـره�ى رسى دوردهاى حل مسئله در كتاب�هـاى دراهبربا ر
تان بگذاريد و حـلب�كبريت كناراه پاسخ آن�ها آمده�اند. يك جعبه�ى چـوب�كبريتى به همـره�هاى پياپى، چند مسئله�ى چـومجله و در شمـار

ا آغاز كنيد.مسئله�ها ر
انيدده�ايم، اما شما مى�توا پيشنهاد كرد راهبرت حل كنيد. ابتداى هر مسئله، ما يك ردهاى متفاواهبرانيد با را بتوخى مسائل رممكن است بر

ا با پاسخ ما مقايسه كنيد.ا حل و پاسختان رسد، مسئله رتان مى�ردى كه به نظراهبربا هر ر
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ان ساخت؟ب�كبريت مى�توا با چند چوانيد محاسبه كنيد كه هر يك از اين حجم�ها رنى آشنا هستيد؟ آيا مى�توبا احجام افلاطو
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N     نمايش مى�دهنـد: Z و مجموعه�ى عددهاى صحـيـح را بـا N. مى�دانيد كه مجموعه�ى اعداد طبيـعـى را بـا ٥ = 1,2, 3,4,L{  و{
    Z = L, −2, −1,0,1,2,L{ −     نمايش مى�دهند: N− را نيز با N. مجموعه�ى قرينه�ى { N = −1, −2, −3,L{  به همين ترتيب مجموعه�ى{

 بنويسيد و بگوييد، كدام يك از عبارت�هاى زير درست است؟Z- را به صورت Zقرينه�ى 

 (Pال-Z.ب)  مجموعه فقط شامل عددهاى صحيح منفى استN = − N

Zد)  مجموعه شامل همه�ى عددهاى طبيعى منفى است.N−ج)  = −Z
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د، هر شكل با اضافه. همان�طور كه در شكل�ها ديده مى�شـو٣
ان تصورب�كبريت به شكل قبلى به�دست مى�آيد. مى�تـو چو٤دن كر
ده اسـتت زير بوب�كبريت به صور چو٢م شامل د كه شكل صفـركر

 به د�ست آمده است:١ب�كبريت به آن، شكل  چو٤دن كه با اضافه كر

ب�كبريت به�دست مـى�آيـد و بـا چو٢تيب شكـل دهـم�از بدين�تـر
حله داريم: مر١٠ب�كبريت در  چو٤دن اضافه كر

 ٢+٤×١٠=٤٢
ان ساخت.ب�كبريت مى�تو چو٢+٤×nا نيز با ام رnشكل 
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ب�كبريتى همند و هيچ چود شوى هم رب�كبريت�ها نبايد از رواستان باشد كه چوب�كبريت، دو مربع و چهار مثلث بسازيد. حو چو٨با 
نبايد بشكند.
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به شكل�هاى روبرو نگاه كنيد.

بشـكـل دهـم از چـنـد چــو
د؟ شكلكبريت تشكيـل مـى�شـو

n؟ام چه طور

ال زيران با پاسخ دادن به سه سؤا مى�توح شده ر. مسئله�ى مطر١
د:ه�ى هر يك از حجم�ها حل كردربار

د؟جه دارد نظر چند�والP) حجم مور
د؟جه آن چند ضلع دارب) هر و

ى هم چند ضلعجه�ها روج) همه�ى و
ند؟دار

ا نگاه كنيد:جهى منتظم رو١٢ ًمثلا
جــه آنجـه  و هـر وو١٢ايـن حـجـم 

٦٠د ى هم مى�شود. پـس روضلع دار٥
جه آنجهى، بين دو وو١٢ضلع. اما يك نكته باقى مى�ماند! هر يال 

ده شده است.ك است و در محاسبه�ى بالا، هر يال دوبار شمرمشتر
 تقسيم كنيم. پـاسـخ٢ا بر  ر٦٠اى يافتن تعداد يال�هـا، بـايـد پس بر

 است.٣٠ابر نهايى بر
باى يافتن تـعـداد چـوتيـب بـربدين تـر

اى ساختن هـر حـجـمم بركبريـت�هـاى لاز
ب تعدادنى، كافى است حاصل�ضرافلاطو

جـها در تعداد ضلع�هاى هـر وجه�هاى آن�رو
 تقسيم٢ا بر به�دست آوريد و سپس حاصل ر

كنيد.

 درجه زير صفر و حداكثر٥. سازمان هواشناسى، حداقل دماى هواى تهران را ٦
 درجه بالاى صفر اعلام كرد. ميانگين هواى تهران چند درجه است؟٧آن را 

 (Pدرجه٢ب)  درجه٢ال -
- درجه١د)  درجه١ج) 


